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Постановка проблеми. Виховання гармонійної, всебічно розвиненої, 

духовно збагаченої особистості є актуальної проблемою теорії та практики 

педагогічної галузі. Тому завдання сучасної школи спрямовані на естетизацію 

всіх ланок навчально-виховного процесу. В зв'язку з цим у структуру 

загальноосвітніх закладів І-П рівнів акредитації активно впроваджуються 

предмети мистецького циклу, серед яких важливе місце посідає хореографія. 

Володіючи потужними засобами впливу на особистісп. дитини, саме 

танцювальне мистецтво здатне забезпечити її прагнення до естетично- 

духовного, художньо-емоційного, культурно-творчого зростання

Аналіз досліджень. Питання естетичного виховання дітей молодшого 

шкільного віку засобами хореографії висвітлювалися у роботах Г. Березової, 

Л. Бондаренко, В. Верховинця, О. Конорової, А. Тараканової та ін. В працях 

сучасних науковців здійснюється діагностика сформован ості та розвитку 

основних структурних компонентів хореографічної діяльності у дітей 

дошкільного віку: розвиток музично-рухової творчості досліджувала 

О. Горшкова, вплив українських танцювальних традицій на музично-руховий 

розвиток - А. Шевчук, готовність дітей дошкільного віку до хореографічної 

діяльності - О. Мартиненко.
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Невирішепі питання. Однак, у зазначених наукових дослідженнях 

розглядалися питання, пов’язані з естетичним вихованням школярів та 

діагностуванням дітей дошкільного віку у процесі хореографії в 

спеціалізованих танцювальних структурах (школах, гуртках, студіях, творчих 

колективах) й дошкільних закладах. Для сучасної загальноосвітньої галузі 

пріоритетного значення набувають уроки хореографічної діяльності в системі 

середніх шкіл, у межах яких здійснюється естетичне виховання молодших 

школярів. Тому мета статті полягає у з'ясуванні ефективності естетичного 

виховання учнів початкових класів загальноосвітніх шкіл засобами 

хореографічної діяльності.

Виклад основною матеріалу. Для встановлення рівня ефективності 

естетичного виховання молодших школярів засобами хореографії, на основі 

аналізу концептуальних положень формування та розвитку особистості, були 

виокремленні такі компоненти: когнітивний (знання); мотиваційний 

(зацікавлене ставлення до хореографічної діяльності); психофізичний 

(взаємозв’язок між внутрішнім і зовнішнім станом особистості та вміння 

передавати його у відповідних рухах); емоційно-чуттєвий (емоційна 

насиченість духовних потреб та емоційне оцінювання зовнішнього та 

внутрішнього світу дитини, формування емоційно-ціннісної шкали відношення 

до світу); активно-творчий (самовиявлення та самореалізація в процесі 

танцювальної творчості).

Комплекс блоків діагностики естетичного виховання учнів початкових 

класів у процесі хореографічної діяльності показано у Таблиці № 1

Розробленні компоненти і показники дали змогу дослідити рівні 

естетичної розвиненості молодших школярів засобами хореографічної 

діяльності.

Дослідження проводилося на базі середніх загальноосвітніх закладів м. 

Запоріжжя (загальноосвітня школа № 66, колегіум „Елінг”, Класичний ліцей) та 

м. Києва (загальноосвітня школа № 235) і охопило 346 учнів початкових класів 

Для здійснення експериментальної роботи були відібрані та адаптовані 
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загальноприйняті соціологічні та психолого-педагогічнін методики, а також 

елементи танцювально-ігрових методів, які використовувалися у роботах 

О. Горшкової, О Мартииенко та А. Шевчук.

Таблиця 1.

Діагностика ефективності естетичного виховання 
учнів початкових класів засобами хореографії

Компоненти Показники
Когнітивиий рівень Наявність знань з основ класичного, народно-сценічного, 

побутового-бального, сучасного танців: елементарна 
музична грамотність

Мотивація до 
хореографічної 
діяльності

Зацікавленість учнів; орієнтування змісту хореографічної 
діяльності індивідуальним художньо-естетичним 
уподобанням дітей

Емоційний рівень Емоційно-пластичне відтвореїшя художніх образів у 
танцювальних вправах та композиціях; емоційне 
насичення рухів, емоційно-художнє оцінювання 
хореографічних зразків

Психофізичний відображення внутрішнього стану особистості у виразних 
рухах; достеменне відтворення художніх образів в 
асоціативних та імпровізаційних вправах та етюдах.

Творчий потенціал різноманітність використання класичних, народних, 
сучасних виразних танцювальних засобів; образно- 
тематична імпровізація; відтворення власного 
імпровізаційного твору без наданої теми; створення 
масової імпровізаційної танцювальної композиції.

Рівень розвитку мотиваційного компоненту досліджувався впродовж 

всього констатувальиого експерименту різними методами: спостереження, 

танцювально-рухові та танцювально-ігрові завдання. На нашу думку 

найцікавішим було танцювальне завдання, що спрямовувалося на виявлення 

особнстіспих відношень учнів початкових класів до хореографічної діяльності. 

Однак, використання такого завдання у навчально-виховному процесі з 

хореографічної діяльності в чистому вигляді не сприятиме фізично-технічному 

та естетично-творчому розвитку дітей, тому для ного проведения створювалися 

штучні умови Зміст завдання полягав у наступному. Вчитель демонстрував 

учням два нових елемента класичного танцю. /Дітям пропонувалося самостійно, 

за встановлений термін, вивчити й відпрацювати перший елемент, причому. 
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вчитель наголошував на важливості його якісного виконання, але не акцептував 

увагу на зовнішньому контролі й оцінюванні роботи дітей. Тобто учні 

самостійно вирішували наскільки добре впоралися із завданням, а ті з них, 

котрі вважали роботу успішно виконаною мали змогу відпочити. Після показу 

другого елементу, школярам пропонувалося самостійно вирішити чи потрібен 

їм час для його засвоєння. Критерієм оцінювання зацікавленості дітей роботою 

був відрізок часу, в межах якого відпрацьовувалися елементи класичного танцю 

та бажання самостійно їх опановувати.

Враховуючи психологічні та фізичні особливості дітей молодшого 

шильного віку, були виокремленні чотири рівні виконання завдання: високий - 

5-4 хвилини, середній - 4 - 3 хвилини, достатній -3-2 хвилніш, низький - 2 

- 1 хвилина та взагалі не виконання рухів Отримані результати були такими: 

83 учня (24 %) виявили високий рівень мотивації; 116 дітей (33,5 %) - середній; 

94 школяра (27.2 %) - достатній; 53 учня (15.3 %) - низький рівень. Аналіз цих 

даних свідчить, що не всі учні початкових класів мають оптимальну мотивацію 

до хореографічної діяльності. Вважаємо, що такий стан справ пов’язаний з 

методами та формами роботи, які не сприяють заохочуванню молодших 

школярів до роботи і не стимулюють їх прагнення на досягнення успіхів у 

хореографії.

Когнітивний компонент досліджувався методами анкетування і 

тестування, зміст яких містив рухові завдання, а також методом незакінчених 

речень, що був адаптований до хореографічної діяльності.

Для з’ясування знань з основ класичного та побутового-бального танців 

учням пропонувалося виконати теоретичне завдання (№ 1), яке мало умовну 

назву „Кінокадр”. Завдання виконувалося наступним чином: діти отримали не 

пронумеровані картки, котрі .містили назви п’яти основних елементів цих 

танців Потім учням демонструвався відео ролик, в якому професійний 

танцівник виконував зазначені на картках елементи Учні повинні були 

пронумерувати на картках елементи відповідно до їх демонстрації на відео.
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Рівень знань оцінювався за такою схемою: 5 балів (далі б.) - немає 

помилок: 4 6.- допущено 1 - 3 помилки: 3 б. - 4 - 5 помилок: 26-6-7 

помилок; 1 6-8-9. помилок та 0 6. - немає правильної відповіді. Результати 

відповідей зазначені в Таблиці № 2.

Рівень теоретичних знань із народно-сценічного танцю з'ясовувався 

методом незакінчених речень (завдання № 3), що спрямовувався на вирішення 

таких питань: встановити, які назви характерних танців різних національних 

культур знають учні та виявити ступінь обізнаності школярів народною 

термінологією. Для цього учням пропонувалося завершити п’ять незакінчених 

фраз. Анкетні відповіді оцінювалися за п’ятибальною системою: 5 6. - всі 

реченій закінчені вірно, 4 б. - було допущено 1 помилку; 3 6. - 2 помилки, 2 6. 

- З помилки: 1 б. - 4 помилки; 0 б. - всі речення закінченні невірно. Результати 

дивись в Таблиці № 2.

Незважаючи на тс, що діти правильно відповіли на запитання, аналіз 

результатів виявив низький рівень знань з теорії народно-сценічного танцю. 

Більш ніж половина з них не змогли визначити білоруські, іспанські, 

молдавські, угорські, а також ірландські танці, які досить популярні в наш час. 

Стосовно цього питання система застосованих експериментальних методів 

показала такс: вчителі, в процесі вивчення народних елементів, найчастіше, не 

розповідають учням початкових класів про історію виникнення того чи іншого 

народного танцю, його смислове наповнення, характерні особливості тощо: 

адміністрація шкільного закладу виділяє недостатньо годин на викладання 

предмету „Хореографія’’; зміст програмних документів, котрі застосовують у 

навчально-виховному процесі учнів І та II класу, .містить лише рухи 

українського та російського танців.

Для встановлення рівня теоретичних знань із сучасного танцю також 

використовувалося тестове завдання (№ 5) „Кінокадр’’. Суть завдання 

залишилася незмінною, але зміст базувався на іншому матеріалі: 

демонструвався відео ролик з п'ятьма композиціями у найпопулярніших 

сучасних танцювальних стилях. Учні повинні були знайти назви цих стилів у
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картках й пронумерувати їх у відповідній послідовності. Оцінка знань учнів 

здійснювалася за п’ятибальною системою. Результати відповідей занесені до 

Таблиці № 2.

Аналіз отриманих даних показав, що значна частина учнів початкових 

класів вірно визначили тільки два стилі сучасної хореографії (брейк та східний 

танець). У своїх відповідях певна кількість молодших школярів плутали стиль 

хіп-хоп з брсйкдаисом та фанком. Лише незначна кількість дітей підтвердили, 

що частково орієнтуються у стилях сучасного хореографічного мистецтва.

Причини цьому бачимо у невідповідності програмних матеріалів з 

хореографічного мистецтва сучасним запитам учнів початкових класів, а саме 

ис існує чітких рекомендацій, щодо вивчення сучасних танцювальних стилів, 

виділені години, у навчальних програмних документах, позначенні як „інший 

танцювальний матеріал”, тобто використання сучасного танцю не є 

обов’язковим; взагалі не визначено структуру, змістовне наповнення та 

методику викладання цього виду танцю. Однак, практичний досвід та 

спостереження на уроках хореографії показують, що різноманітні стилі 

сучасного танцю мають найвищій рейтинг популярності серед учнів 

початкових класів, оскільки носять демократичніш характер функціонування в 

суспільстві й, тим самим, впливають на формування у дітей зацікавленого 

позитивно-емоційного ставлення до хореографічної діяльності.

Виявлення рівня музичної грамотності відбувалося методом тестування 

(завдання № 7), яке мало умовну назву .Згадай мелодію" й передбачало 

з’ясувати вміння учнів визначати музичні жанри, характер, темп та будову 

музичного твору Зміст цієї форми роботи був таким: учні прослуховували 

п’ять різних музичних композицій. В отриманих картках вони повинні були 

знайти і позначити жанр, характер, темп, будову кожної мелодії, а також 

встановити ритмічну організацію музики й записати її. Результати роботи 

зафіксовані в Таблиці № 2.

Когнітивний компонент також досліджувався шляхом виконання дітьми 

практичних тестових завдань, які спрямовувалися на перевірку їх практичних
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навичок. Так, вміння, якість та швидкість виконання класичних елементів 

з’ясовувалися під час ігрового завдання (№ 2) „Подорож у балетний світ”. Хід 

гри був таким. Діти сідали у коло, виконуючи роль глядачів. Один за одним 

учні, в якості ..артистів балету”, виходили у центр і під музичний супровід 

виконували п’ять рухів, які називав їм вчитель. Критерієм оцінки цього 

завдання була відповідність виконання рухів їх назвам, ступінь володіння ними 

та швидкість реакції дітей Результати роботи оцінювалися наступним чином: 

всі вправи виконано вірно, виконання одразу після назви рухів, чітко та 

впевнено - 5 б; 4 вправи виконано вірно, виконання одразу після назви рухів, 

чітко та впевнено - 4 б.; З вправи виконано вірно, виконання вправ через 

деякий час, немає чіткості та впевненості у виконані - 3 б.; 2 вправи виконано 

вірно, виконання вправ через деякий час, немає чіткості та впевненості у 

виконанні —2 6.; 1 вправа виконано вірно, виконання вправ через деякий час, 

немає чіткості та впевненості у виконанні -16.; всі вправи виконано невірно, 

виконання вправ через деякий час, немає чіткості та впевненості у виконанні - 

0 б. Результати відповідей дивись у Таблиці № 2

Підсумовуючи отримані дані зазначаємо таке: хоча молодші школярі н 

успішно досяглн поставленої цілі, показники знань з теорії та практики 

класичного та побутового-бального танців виявилися середніми. Передбачаємо, 

що не пов'язане з відсутністю індивідуального підходу до кожного учасника 

навчально-виховного процесу. Спостереження на уроках хореографи виявило, 

що вивчення елементів ведеться стандартними методами, відсутня адаптація 

лексичних і технічних вимог з класичного танцю до розвитку індивідуальних 

якостей учнів початкових класів.

Рівень володіння практичними вміннями з народно-сценічного танцю 

встановлювався в ході ігрового тесту „Народи світу” (завдання № 4). На 

початку гри дітям пропонувалося „помандрувати” країнами світу й спробувати 

передати засобами рухів характер та манери людей різних національностей. 

Суть гри полягала в наступному: вчитель розповідав про одну з країн світу, її 

історію, традиції, обряди, національний характер. Така розповідь 
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супроводжувалася популярним народним музичним твором. Учень повинен був 

вгадати про яку країну ідеться та виконати два основних рухи, що притаманні її 

національним танцям Учні, котрі з п'яти загаданих країн назвали хоча б одну й 

виконали основні рухи, отримували 1 б., якщо була дана правильна назва і 

виконанні рухи двох країн діти отримували 2 б., за відгадку трьох країн - 3 б., 

відповідно за чотири правильні відповіді — 4 б., за п’ять - 5 б Якщо школярі не 

відгадали жодної країни та їх рухи не відповідали національним танцям вони 

отримували 0 балів. Результати відповідей дивись у Таблиці Xs 2.

Більш ніж половина учнів початкових класів - 216 осіб (62,4 %) показали 

низький рівень знань. Це пов'язане з тим, що вчителя хореографії середніх 

загальноосвітніх закладів недостатньо приділяють уваги вивченню народно- 

сценічних танців різних країн світу, віддаючи перевагу українським та 

російським танцям.

Рівень практичних знань елементів сучасного танцю з'ясовувався шляхом 

танцювального показу, який мав назву „Гості з майбутнього" (завдання № 6). У 

супроводі реповськнх, хіп-хопівських. східних, RNB музичних композицій, які 

мали швидкий динамічний характер, учні продемонстрували п'ять сучасних 

рухів - брейк, хіп-хоп, східний, RNB, фанк. Практично всі учні - 318 осіб (91,9 

%) із задоволешіям презентували свої знання та вміння у галузі сучасного 

танцю. Лише незначна кількість дітей - 28 осіб (8 %) взагалі відмовилася від 

виконання завдання Однак треба зазначити, що більшість учні не розрізняють 

вказаних вище сучасних танцювальних стилів, виконуючи замість хіп-хопу та 

фанку рухи брсйкдансу тощо. Результати цього тесту зазначені в Таблиці № 2.

Елементарна музична грамотність оцінювалася в процесі виконання двох 

ігрових завдань (№ 8) - „Музичні іграшки" та „Запитаиня-відповідь”, що 

виявляли рівень музичного сприйняття, вміння учнів підпорядковувати рухи 

характеру музичного твору та передавати ритмічний малюнок у власній 

композиції. Перше завдання - „Музичні іграшки" виконувалося наступним 

чином: учневі пропонувалося уявити себе музичною іграшкою, яка починала 

рухатися під музичний супровід. Для виконання цього завдання 
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використовувалося п’ять різних мелодій. Спочатку учень прослуховував одну 

мелодію, розповідав про її характер, визначав музичний темп. Далі під 

музичний супровід, уявивши себе музичною іграшкою, засобами простих рухів, 

він передавав характер цієї мелодій. Наступні мелодії обігравалися гак само.

Друге завдання спрямовувалося на виявлення у дитини вміння передавати 

ритмічний малюнок. Для цього пропонувалася гра „Запитання - відповідь”, яка 

складалася з двох вправ У першій вправі вчитель плесканням в долоні 

відтворював три ритмічних малюнка, учень, котрий знаходився против нього 

повинен був чітко повторити ритм відбиваючи його ногами Друга вправа 

виконувалася так: вчитель задавав два ритмічних малюнка ногами, а учень 

відповідав плесканням в долоні.

Результати виконання завдання оцінювалися за такими критеріями: вірно 

визначені характер і темп п’яти мелодій, рухи підпорядковані музичному твору, 

адекватне відтворення п’яти ритмічних малюнків — 5 б.; невірно визначені 

характер і темп однієї мелодії, одна комбінація рухів не підпорядкована музиці, 

вірне повторення чотирьох ритмічних малюнків — 4 б.: невірно визначені 

характер і темп двох мелодій, дві комбінації рухів не підпорядковані музиці, 

адекватне відтворення трьох ритмічних малюнків — 3 б., невірно визначені 

характер і темп трьох мелодій, три комбінації рухів не підпорядковані 

музичному твору, вірне повторення двох ритмічних малюнків - 2 б., невірно 

визначені характер і темп чотирьох мелодій, чотири комбінації рухів не 

підпорядковані музиці, вірне повторення одного ритмічного малюнку - 16. та 

не вірно визначені характер і темп всіх мелодій, жоден із рухів не 

підпорядковані музиці, невірне повторення ритму - 0 б.

Треба відзначити, що в цілому молодші школярі показали досить 

непогані знання з елементарної музичної грамотності. Більшість із них вірно 

встановили характер і темп музики, її ритмічну організацію, але діти часто 

плуталися у жанрах та будові музичного твору. Також учні не завжди вірно 

передавали характер та темп музики у рухах. Деякі зі школярів відчували 

труднощі під час відтворення ритмічного маїюнка за зразком.
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Результати відповідей зафіксовано у Таблиці № 2.

Загальні показники когнітивного компоненту

Таблиця 2

Показники Тести Оцінка виконання тестових завдань балах та %

5 4 3 2 1 0
Класичний та 
побутовий- 
бальний 
танець

№ І 19,9 27,7 37,2 10,9 4 —

№2 13,8 21,1 40,1 18,5 4,9 1,5

Народно- 
сценічний 
танець

№3 6.6 20,5 35,8 25,1 11,8 —
№4 3,7 5,5 28,3 50,6 11,8 -г

Сучасний 
танець

№ 5 — 4 24,2 52,6 19 Si
№6 — 3,7 21,9 31,5 34,4 8

Елементарна 
музична 
грамотність

№7 19,3 20.8 36,4 18,7 4,6 —
№8 21,6 23,9 30,6 14,7 6,9 2

При порівнянні даних, отриманих молодшими школярами за теоретичне 

та практичне завдання, з’ясувалося, що діти мають більш високий рівень 

теоретичних знань.

Наступним кроком констатувального експерименту була перевірка 

емоційно-почуттєвого, психофізичного, творчого компонентів ефективності 

естетичного виховання учнів початкових класів у процесі хореографічної 

діяльності Для проведення цієї частини дослідження використовувалися ігрові 

танцювальні тести, які спрямовувалися на вирішення таких завдань;

1. Виявити вмішш дітей передавати різні емоційні стани в процесі 

створення виразних асоціативних та мімічних рухів; давати оцінку власному 

емоційному стану.

2. Встановити рівні творчої активності школярів шляхом створення ними 

імпровізаційних вправ і етюдів; художньо-образної виразності у танцювальних 

вправах.
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Перше завдання здійснювалося під час танцювально-ігрового тесту ..Мій 

настрій ", у якому передбачалося виконання двох вправ. У першій вправі учні 

відображали різні емоційні стани у п'яти асоціативних рухах: „Радісна мавпа”, 

.Добре кошеня”, „Злий пес”, „Сумній лев”, „боягузливий заєць”. Виконання 

рухів відбувалося під супровід спеціально відібраних музичних творів. Практичні 

вміння молодших школярів оцінювалися таким чином, достеменна передача п'яти 

емоційних станів та асоціативних рухів - 5 б.; деяка неточність відтворення 

емоній та асоціативних рухів в одній вправі - 4 б.; неточність відтворення двох 

емоційних станів та асоціативних рухів - 3 б.; неточність відтворення трьох 

емоційних станів та асоціативних рухів - 2 б., неточність відтворення чотирьох 

емоційних станів та асоціативних рухів ~ 1 б., неточність відтворення всіх 

емоційних вправ та асоціативних рухів, відмова віл виконання - 0 б.

Оцінка власного емоційного стану дітей досліджувалася в ігровій вправі 

„Танцюючий пензлик”. Па початку гри учні у письмовій формі розповідали про 

свій настрій, потім уявляючи себе пензликами, які „танцюють” на білому 

аркуші малювали свій настрій фарбами, далі відтворювали його у просторі за 

допомогою танцювальних рухів.

Виконання завдання оцінювалося так: відповідність письмової розповіді 

танцювальним рухам та кольору фарб, висока емоційність виконання - 5 б.; 

невідповідність та без емоційність виконання одного з елементів завдання - 4 

б.; невідповідність та без емоційність виконання двох елементів - 3 б.; 

невідповідність та без емоційність виконання трьох елементів - 2 б.; 

невідповідність та без емоційність виконання чотирьох елементів — 1 б.; 

невідповідність всіх елементів та без емоційне виконання - Об. Дашіі отримані 

за виконання двох завдань дивись у Таблиці № 3.

Визначення рівня творчої активності та художньо-образної виразності 

відбувалося в процесі ігрового завдання „Оживлення малюнку” і здійснювалося 

наступним чином: вчитель демонстрував учням п ять малюнків, на яких були 

зображені казкові персонажі Учням пропонувалося передати намальовані образи 

у невеликій (36 тактів) танцювальній імпровізації під музичний супровід.

132



Таблиця З

Загальні показники емоційно-почуттєвого та психофізичного компонентів
у балах та %

Бати Завдання № 1 Завдання № 2

5 16,1 24,2

4 18,2 27,7

3 26,8 26,3

2 13,8 11,2

1 15 10,4

0 9,8 -

Оцінювання творчої активності молодших школярів здійснювалося за 

схемою: пластичне розкриття п'яти образів, різноманітний малюнок у просторі, 

підбір, використання та поєднання 10-9 вивчених рухів - високий рівень; 

пластичне розкриття образу, різноманітний малюнок, використання 8 — 7 

вивчених рухів - середній рівень, неточність розкриття образу, різноманітний 

малюнок, використання від 6 до 4 вивчених рухів - достатній рівень; неточність 

розкриття образу, одноманітний малюнок, використання 4-2 рухів та відмова 

від виконання - низький рівень.

Результати аналізу засвідчили, що більшість учнів початкових класів 

.мають низький рівень практичного досвіду імпровізаційної діяльності. Так 

високий рівень показало 13 дітей (3,7 %), середній рівень - 59 дітей (17 %), 

достатній - 116 дітей (33,5 %), низький - 158 дітей (45,6 %).

Висновки. Отже, запропонована діагностична модель, яка грунтується на 

танцювально-ігрових методиках (розкриття когнітивної, емоційно-чуттєвої, 

креативної сфери особистості), дає можливість проводити комплексне 

дослідження ефективності естетичного виховання дітей в процесі 

хореографічної діяльності. Проведене діагностування рівнів естетичного 

розвитку молодших школярів засобами хореографічної діяльності виявило 

недостатню сформованість в учнів теоретичних знань та практичних вмінь.
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Вважаємо, естетичне виховання буде ефективнішим, якщо форми та методи 

хореографії спрямовуватимуться на стимулювання емоційно-імпровізаційних, 

психофізичних, активно-творчих проявів учнів початкових класів. Тому в 

подальшому потребують наукового обгрунтування та експериментальної 

перевірки педагогічні умови організації та здійснення хореографічної 

діяльності у навчально-виховному процесі школи, що дозволить послідовно і 

цілеспрямовано вирішувати завдання естетичного виховання
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АБСТРАГУВАННЯ ЯК МЕТОД ДОСЯГНЕННЯ ГАРМОНІЇ ПРИ 
СТВОРЕННІ УЧБОВОЇ КОМПОЗИЦІЇ В СИСТЕМІ ХУДОЖНІХ ШКІЛ 

ТА ШКІЛ ЕСТЕТИЧНОГО ВИХОВАННЯ

І ребенік В. В.
Криворізька діляча школа мистецтв №1

Анотація. В статті розглядається проблема вдосконалення методів викладання учбової композиції в школах 
естетичного виховання. Автор висуває гіпотезу можливості використання абстрактних форм для досягнення 
гармонійних варіантів композиції і формування цілісного бачення у дітей на перина етапах навчання 
образотворчій гранаті
Ключові слова : композиція. абстракція. абстрагування. цілісність. геометричність

Аннотация: В статье рассматривается проблема усовершенствования истодов преподавания учебной 
композиции в шкалах эстетического воспитания. Автор выдвигает гипотезу возможности использования 
абстрактних форм для достижения гармоничных вариантов композиции и формирования целостного 
видснияу детей на первых этапах обучения изобразительной грамоте.
Ключевые слова. композиция. абстракция, абстрагирование, целостность. геометричность.

Annotation The problem of improvement of methods of teaching of educational composition at school of aesthetic 
education is examined in the article. An author pulls out the hypothesis о f possibility у of the use of abstract forms for 
achievement of harmonious variants of composition andforming of the whole seeing at children on the most first stages 
of teaching.
Keywords : composition, abstraction, abstracting, integrity, geometrical figures.

Постановка проблеми. Композиція - найважливіша дисципліна в 

образотворчому мистецтві і найменш досліджена в плані систематизації 

застосування основних її законів, прийомів, принципів при створенні 

навчального твору в системі початкової школи. Молоді фахівці, залишивпш 

вузівську лаву та приступаючи до роботи в школі, мають знання, але часто не
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